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Εκτενές κείμενο ως επισκόπηση / περίληψη 

Τα σύμβολα βρίσκονται παντού, αλλά τι σημαίνουν και τι μήνυμα μεταφέρουν; Σύμβολο είναι: (α) ένα αντικείμενο ή η 

αναπαράστασή του και χρησιμοποιείται για την αναπαράσταση μιας έννοιας, μιας ιδέας ή παρόμοιων πληροφοριών του 

αντικειμένου, (β) μια μη λεκτική αναπαράσταση μιας ιδέας, που προκύπτει από μια διαδικασία αφομοίωσης και σύνθεσης 

της ιδέας αυτής σε έναν πολιτισμό. Μεταφέρει ένα νόημα ή μια ιδέα, οπτικά. Τα σύμβολα μεταφέρουν ένα νόημα, πέρα 

από το ίδιο το αντικείμενο, που παραπέμπει στην υπερβατικότητα. Αντιλαμβανόμενα έτσι, μπορούν να ζωντανέψουν τις 

(θρησκευτικές) παραδόσεις και να τις γεμίσουν με ιδιαίτερο νόημα. 

Τα θρησκευτικά σύμβολα αντιπροσωπεύουν τόσο θρησκευτικές όσο και κοσμικές απόψεις/κοσμοθεωρίες και μεταδίδονται 

από γενιά σε γενιά μέσω θρησκευτικών διδασκαλιών ή φιλοσοφικών κειμένων. Οτιδήποτε συνδέεται με το θρησκευτικό 

φαινόμενο λειτουργεί σε μια κατεξοχήν συμβολική ατμόσφαιρα. Στις θρησκευτικές προοπτικές, τα σύμβολα είναι 

αντιπρόσωποι που ενισχύουν την επικοινωνία των πιστών με το θείο και τους βοηθούν να βιώσουν την πνευματική 

ολοκλήρωση. Επιπλέον, τα σύμβολα βοηθούν τους πιστούς να εκφραστούν πολιτισμικά και να οικοδομήσουν την ταυτότητά 

τους.  

Ένα σύμβολο από μόνο του μπορεί να γίνει μια δύναμη που φέρνει τους ανθρώπους κοντά, ή μπορεί να είναι ένας ισχυρός 

μη λεκτικός επικοινωνιακός παράγοντας. Τα σύμβολα δίνουν ζωή και δύναμη στη θρησκεία- κυρίως μέσω των συμβόλων 

είναι δυνατόν οι πιστοί να έρθουν σε επαφή με το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον μιας θρησκείας. Τα σύμβολα, που 

συχνά βρίσκονται σε ναούς ή σε χώρους θρησκευτικής συνάθροισης, συμβολίζουν την ιδιαιτερότητα της θρησκείας τόσο ως 

δείκτης πολιτισμού όσο και ως μορφή τέχνης. Επιπλέον, τα σύμβολα μπορούν μερικές φορές να διαδραματίσουν ρόλο στο 

να καταστεί δυνατή η πραγματοποίηση τελετουργιών και τελετών.   

Ομοίως, τα σύμβολα είναι επίσης σημαντικά στις κοσμικές κοσμοθεωρίες, καθώς παρέχουν μη λεκτικά μέσα επικοινωνίας 

και αντιπροσωπεύουν κοινές αξίες για τα άτομα που μοιράζονται τις ίδιες ιδέες. Αυτά τα σύμβολα, τα οποία μπορεί να 

συνδέονται με ατομικές, πολιτιστικές ή εθνικές ταυτότητες, μπορούν επίσης να μετατραπούν σε μορφές τέχνης που 

εκφράζουν συναισθήματα. Τα σύμβολα που ενισχύουν το αίσθημα της ενότητας και της αλληλεγγύης σε κοσμικές 

κοσμοθεωρίες μπορούν επίσης να είναι αποτελεσματικά σε παγκόσμιο επίπεδο εκτός από τις τοπικές τους επιδράσεις. 

Σε επίπεδο κειμένου, τα σύμβολα βρίσκονται σε γλωσσικές εικόνες. Τα θρησκευτικά κείμενα τα χρησιμοποιούν με 

μεταφορές που συχνά εμφανίζονται σε μυθικές αφηγήσεις. Η ιδιαίτερη αξία τους "συνίσταται στο ότι εκφράζουν την 

πραγματικότητα αμέσως και στο σύνολό της, ολοκληρωμένα και όχι διαφοροποιημένα, ανοίγοντας και όχι ορίζοντας, 

αντιπροσωπευτικά, σε άμεσες εντυπώσεις και όχι διακριτικά σε τμήματα. Γι' αυτό οι εικόνες [και τα σύμβολα] είναι ιδιαίτερα 

κατάλληλες για να εκφράζουν βασικά ερωτήματα που αγγίζουν τα βάθη της ζωής μας. " (Petermann, 2003) 
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